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OPERATING INSTRUCTIONS
FAN HEATERS
USAGE:
The heaters are used for preventing the formation of condensation and to ensure that the 
temperature does not drop below a specified minimum. They must only be operated in 
closed electric cabinets. For temperature regulation, a suitable thermostat should be 
connected in series to heaters which do not have an integrated thermostat.
INSTALLATION AND SAFETY CONSIDERATIONS:
1. The technical specifications on the type plate must be observed!
2. Attention: Hot surfaces after commissioning! Risk of injury!
3. The installation must only be performed by qualified, trained personnel. The 

applicable, country-specific regulations regarding power supply are to be observed 
during installation.

4. Heaters with DC 24V or 48V must only be operated with safety extra-low voltage.
5. The safety and protection against incidental contact is to be ensured through proper 

installation.
6. For safety reasons and to ensure unobstructed air circulation, there must be least 100 

mm of space between the heater and components: In the blow direction of hot-air 
fans b),c),d),e),f),g), there must be at least 100 mm of space. For hot-air fan h), there 
must be at least 150 mm of space. There must be at least 50 mm of space at the sides.

7. For better heat distribution, the heaters are to be installed vertically in the lower part 
of the electric cabinet. Air outlet at the top.

8. Caution, high surface and air-outlet temperature: the heaters must not be mounted on 
flammable materials (wood, plastic etc.).

9. Heaters must not be covered.
10. Heaters must not be operated in environments with aggressive atmospheres.
11 . Heaters must not be repaired or modified without permission.
12 . Attention (for PTC heaters only): PTC heaters have a brief, high inrush current. This is 

to be taken into consideration when dimensioning the back-up fuse.
13 . Dismantle heaters only after they have cooled down. Before dismantling, switch off 

heaters via the all-pole disconnecting device.
14 . In the event of damage or defect, the electric cabinet hot-air fan must no longer be 

operated.

The heaters must only be operated with fans. Heaters c),d), which are equipped with 
axial fans by the user, must be mounted with the mounting kit included in the scope of 
delivery, The fan must be mounted in accordance with the drawing (see reverse). If 
mounted improperly, the guarantee is rendered void.
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LIETOŠANAS INSTRUKCIJA
VENTILATORA SILDĪTĀJI
LIETOJUMS:
Sildītājus izmanto, lai nepieļautu kondensāta veidošanos un nodrošinātu, ka 
temperatūra nenoslīd zemāk kā noteiktā minimālā vērtība. Ventilatoru drīkst izmantot 
tikai slēgtos elektrosadales skapjos. Lai regulētu temperatūru, sildītājiem, kuriem nav 
iebūvēts termostats, ir jāpieslēdz atbilstošs termostats.
MONTĀŽA UN DROŠĪBAS PRASĪBAS:
1. Skatiet tehnisko specifikāciju uz informācijas plāksnes!
2. Uzmanību: pēc ventilatora lietošanas virsma ir karsta! Traumu risks!
3. Montāžu drīkst veikt tikai kvalificēts un atbilstoši mācīts speciālists. Uzstādīšanas 

laikā ir jāievēro valstī spēkā esošie piemērojamie noteikumi attiecībā uz 
elektroapgādi.

4. 24 vai 48 V (DC) sildītājus drīkst darbināt tikai ar zemspriegumu.
5. Nodrošiniet drošību un aizsardzību pret nejaušu kontaktu, pareizi uzstādot iekārtu.
6. Drošības apsvērumu dēļ un lai nodrošinātu brīvu gaisa cirkulāciju, starp sildītāju 

un komponentiem ir jābūt vismaz 100 mm atstarpei: karstā gaisa ventilatoriem ( 
b), c), d), e), f), g)) pūšanas virzienā ir jābūt vismaz 100 mm brīvas vietas; karstā 
gaisa ventilatoram h) ir jābūt vismaz 150 mm brīvas vietas; sānos ir jābūt vismaz 50 
mm brīvas vietas.

7. Lai nodrošinātu labāku siltuma sadali, sildītāji ir jāuzstāda vertikālā stāvoklī 
elektrosadales skapja apakšējā daļā. Skapja augšpusē ir jābūt gaisa izvadei.

8. Uzmanību! Augsta virsmas un gaisa temperatūra. Sildītājus nedrīkst uzstādīt uz 
uzliesmojošiem materiāliem (koka, plastmasas utt.).

9. Sildītājus nedrīkst pārklāt.
10. Sildītājus nedrīkst darbināt bīstamā vidē.
11. Sildītājus nedrīkst remontēt vai veikt to neatļautu modifikāciju.
12. Uzmanību! (tikai sildītājiem ar pozitīvās temperatūras koeficientu (PTC)): PTC 

sildītājiem ir īslaicīga, augsta izsitienstrāva. Tas ir jāņem vērā, izvietojot rezerves 
drošinātāju.

13. Demontējiet sildītājus tikai pēc tam, kad tie ir atdzisuši. Pirms demontāžas 
izslēdziet sildītājus, izmantojot visu polu atvienošanas ierīci.

14. Ja rodas bojājums vai kļūme, elektrosadales skapja karstā gaisa ventilatoram ir 
automātiski jāatslēdzas.

Sildītāji drīkst darboties tikai ar ventilatoriem. Sildītāji c) un d), kas ir jāaprīko ar 
aksiālajiem ventilatoriem, ir jāmontē, izmantojot komplektācijā iekļauto montāžas 
komplektu. Ventilators ir jāuzstāda saskaņā ar rasējumu (sk. otrā pusē). Ja ierīce nav 
pareizi uzstādīta, garantija nav spēkā.

RU  
ИНСТРУКЦИЯ 
ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ
НАГРЕВАТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ 
С ВЕНТИЛЯТОРОМ
ПРИМЕНЕНИЕ:
Нагревательные приборы используются для предотвращения образования 
конденсата, а  также для предотвращения падения температуры ниже 
установленного минимального значения. Их эксплуатация должна осуществляться 
исключительно в  закрытых электрических шкафах. В  целях регулирования 
температуры к  нагревательным приборам, которые не  оснащены встроенным 
терморегулятором, должен быть подключен пригодный к  использованию 
терморегулятор (последовательное подключение).

УСТАНОВКА И МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ:
1. Соблюдение технических требований, указанных на типовой табличке 

прибора, является обязательным!
2. Внимание: после ввода в эксплуатацию поверхности горячие! Опасность 

получения травмы!
3. Установка должна выполняться только обученным и квалифицированным 

персоналом. При установке необходимо соблюдать действующие в стране 
нормативы в отношении электропитания.

4. Эксплуатация нагревательных приборов, которые работают при напряжении 
постоянного тока 24 В или 48 В, разрешается исключительно при безопасном 
сверхнизком напряжении.

5. Безопасность и защита от случайного контакта должны быть обеспечены путем 
правильной установки.

6. Из соображений безопасности, а также в целях обеспечения 
беспрепятственной циркуляции воздуха между нагревательным прибором и 
компонентами необходимо соблюдать расстояние, составляющее не менее 
100 мм: В направлении воздушного потока вентиляторов горячего воздуха b, 
c, d, e, f, g необходимо соблюдать расстояние, составляющее не менее 100 мм. 
Для вентилятора горячего воздуха h необходимо соблюдать расстояние, 
составляющее не менее 150 мм. С боковых сторон необходимо соблюдать 
расстояние, составляющее не менее 50 мм.

7. В целях обеспечения лучшего распределения тепла нагревательные приборы 
следует устанавливать вертикально в нижней части электрического шкафа. 
Выход воздуха в верхней части.

8. Осторожно: высокая температура поверхности и воздуха на выходе – 
нагревательные приборы запрещается устанавливать на 
легковоспламеняющиеся материалы (дерево, пластик и т. д.).

9. Накрывать нагревательные приборы запрещается.
10. Эксплуатация нагревательных приборов в зонах с агрессивной атмосферой 

запрещается.
11. Ремонт или внесение изменений в конструкцию нагревательных приборов 

без соответствующего разрешения запрещается.
12. Внимание (только для нагревательных приборов PTC): отличительной 

особенностью нагревательных приборов PTC является выдача высокого 
пускового тока в течение короткого промежутка времени. Это необходимо 
учитывать при определении размера резервного предохранителя.

13. Проводить демонтаж нагревательных приборов следует исключительно после 
их охлаждения. Перед проведением работ по демонтажу необходимо 
отключить нагревательные приборы, используя всеполюсный разъединитель 
цепи.

14. В случае повреждения или при наличии дефекта эксплуатация вентилятора 
горячего воздуха, находящегося в электрическом шкафу, должна быть 
прекращена немедленно.

Эксплуатация нагревательных приборов должна осуществляться исключительно в 
комплекте с вентиляторами. Нагревательные приборы c, d, оснащенные 
пользователем осевыми вентиляторами, должны монтироваться с помощью 
монтажного комплекта, включенного в объем поставки. Вентилятор должен 
устанавливаться в соответствии с чертежом (см. информацию на обороте). В 
случае неправильной установки гарантия теряет силу.
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NAUDOJIMO INSTRUKCIJA
ŠILDYMO ĮRENGINIAI SU 
VENTILIATORIUMI
NAUDOJIMAS:
Šildymo įrenginiai naudojami siekiant išvengti kondensato susidarymo ir užtikrinti, kad 
temperatūra nenukristų žemiau nurodyto minimumo. Jie turi būti eksploatuojami tik 
uždaruose elektros skyduose. Temperatūrai reguliuoti tinkamas termostatas turėtų 
būti nuosekliai sujungtas su šildytuvais, kurie neturi integruoto termostato.
ĮRENGIMAS IR SAUGOS NURODYMAI:
1. Privalu laikytis techninių duomenų lentelės specifikacijų!
2. Dėmesio! Eksploatavimo metu paviršiai įkaista. Pavojus susižeisti!
3. Montavimo darbus gali atlikti tik kvalifikuoti ir apmokyti darbuotojai. Montavimo 

metu privalu laikytis galiojančių vietinių elektros energijos tiekimo taisyklių.
4. Šildymo įrenginius su 24 V arba 48 V nuolatine srove galima naudoti tik su itin 

žema saugia įtampa.
5. Tinkamai sumontavus yra užtikrinama apsauga nuo atsitiktinio elektros smūgio.
6. Saugumo sumetimais ir siekiant užtikrinti netrukdomą oro cirkuliaciją, tarp šildymo 

įrengimo ir komponentų turi būti bent 100 mm tarpas: Karšto oro ventiliatorių b), 
c), d), e), f), g) pūtimo kryptimi turi būti bent 100 mm laisvos vietos. Karšto oro 
ventiliatoriaus h) pūtimo kryptimi turi būti bent 150 mm laisvos vietos. Abiejuose 
šonuose turi būti bent 50 mm laisvos vietos.

7. Norint geriau paskirstyti šilumą, šildymo įrengimus reikia montuoti vertikaliai 
apatinėje elektros skydo dalyje. Oro išleidimo anga viršuje.

8. Būkite  atsargūs, aukšta paviršiaus ir oro išleidimo temperatūra: šildymo įrengimų 
negalima montuoti ant degių medžiagų (medienos, plastiko ir pan.).

9. Šildymo įrengimų negalima uždengti.
10. Šildymo įrengimų negalima naudoti agresyvioje aplinkoje.
11. Šildymo įrengimų negalima taisyti ar modifikuoti be leidimo.
12. Dėmesio! (tik PTC šildytuvai): PTC šildymo įrengimai turi trumpą, aukštą paleidimo 

srovę. Į tai būtina atsižvelgti pasirenkant atsarginį saugiklį.
13. Išardykite šildymo įrengimus tik jiems atvėsus. Prieš pradėdami išmontavimo 

darbus, šildymo įrengimus išjunkite polių atjungimo įtaisą.
14. Nenaudokite pažeisto ar sugedusio elektrinio skydo karšto oro ventiliatoriaus.
Šildymo įrengimai turi būti naudojami tik su ventiliatoriais. Šildymo įrengimai c), d), 
kuriuose vartotojas įtaisė ašinius ventiliatorius, turi būti sumontuoti kartu su 
komplekte esančia įranga. Ventiliatorius turi būti sumontuotas pagal brėžinį (žr. kt. 
pusę). Nesilaikant montavimo reikalavimų, garantija nebegalioja.

EE
KASUTUSJUHISED
VENTILAATOR-KÜTTESEADMED
KASUTAMINE:
Ventilaatorkütteseadmeid kasutatakse kondenseerumise vältimiseks ja selleks, et 
temperatuur ei langeks allapoole kindlaksmääratud miinimumi. Nende juhtseadmed 
peavad olema suletud elektrikappides. Temperatuuri reguleerimiseks tuleks sobiv 
termostaat ühendada järjestikku kütteseadmetega, millel puudub integreeritud 
termostaat.
PAIGALDAMINE JA ETTEVAATUSABINÕUD:
1. Tuleb järgida andmesildil olevaid tehnilisi andmeid!
2. Tähelepanu! Pinnad muutuvad kuumaks pärast kasutuselevõttu! Kehavigastuste 

oht!
3. Seadet tohivad paigaldada ainult kvalifitseeritud ja väljaõppinud töötajad. 

Paigaldamisel tuleb järgida kehtivaid riiklikke elektritoite eeskirju.
4. 24 V või 48 V alalisvooluga kütteseadmeid tohib kasutada ainult madala 

ohutuspingega.
5. Nõuetekohase paigaldamisega tuleb tagada ohutus ja kaitse juhusliku kontakti 

eest.
6. Ohutuse ja takistamatu õhuringluse tagamiseks peab kütteseadme ja teiste 

komponentide vahele jääma vähemalt 100 mm ruumi: Kuumaõhuventilaatorite 
b), c), d), e), f), g) puhumissuunas peab olema vähemalt 100 mm ruumi. 
Kuumaõhuventilaatori h) korral peab olema vähemalt 150 mm ruumi. Külgedel 
peab olema vähemalt 50 mm ruumi.

7. Parema soojusjaotuse tagamiseks tuleb kütteseadmed paigaldada vertikaalselt 
elektrikapi alumisse ossa. Õhu väljalaskeavaga ülespoole.

8. Ettevaatust! Pind ja õhuväljalaskeava on kuumad: kütteseadmeid ei tohi 
paigaldada tuleohtlikele materjalidele (puit, plast jne).

9. Kütteseadmeid ei tohi millegagi katta.
10. Kütteseadmeid ei tohi kasutada agressiivse atmosfääriga keskkonnas.
11. Kütteseadmeid ei tohi ilma loata remontida ega muuta.
12. Tähelepanu (ainult PTC kütteseadmete korral): PTC kütteseadmetel on lühikest 

aega suur sisselülitusvool. Seda tuleb varukaitsme suuruse valimisel arvestada.
13. Demonteerige küttseadmed lahti alles siis, kui nad on jahtunud. Enne 

demonteerimist lülitage kütteseadmed välja kõigi pooluste lahtiühendamise 
seadme kaudu.

14. Kahjustuste või defektide korral ei tohi elektrikapi kuumaõhuventilaatorit enam 
kasutada.

Kütteseadmeid tohib kasutada ainult ventilaatoritega. Kütteseadmed c), d), mis on 
kasutaja poolt varustatud aksiaalse ventilaatoriga, tuleb paigaldada koos tarnitud 
monteerimiskomplektiga. Ventilaator tuleb paigaldada vastavalt joonisele (vt teine 
lehekülg). Vale paigaldamise korral kaotab garantii kehtivuse.



FI
KÄYTTÖOHJE
LÄMPÖPUHALTIMET
KÄYTTÖTARKOITUS:
Lämmittimiä käytetään ehkäisemään kondenssiveden muodostumista ja 
varmistamaan, ettei lämpötila laske määritetyn minimiarvon alapuolelle. Lämmittimiä 
saa käyttää vain suljetuissa sähkökaapeissa. Lämpötilan säätelyä varten lämmittimiin 
tulee asentaa sopiva termostaatti, jos niissä ei ole integroitua termostaattia.
ASENNUS- JA TURVALLISUUSOHJEET:
1. Tyyppikilven teknisiä merkintöjä on noudatettava!
2. Huomio: Pinnat ovat kuumia käyttöönoton jälkeen! Loukkaantumisvaara!
3. Vain valtuutettu, koulutettu henkilöstö saa suorittaa asennuksen. Asennuksen 

aikana on noudatettava virransyöttöä koskevia voimassa olevia maakohtaisia 
määräyksiä.

4. DC 24 V:n tai 48 V:n lämmittimiä saa käyttää vain erittäin matalajännitteisenä.
5. Asianmukaisella asennuksella voidaan varmistaa turvallisuus ja estää laitteen 

tahaton koskettaminen.
6. Turvallisuussyistä ja esteettömän ilmanvaihdon varmistamiseksi lämmittimen ja 

muiden komponenttien välillä on oltava vähintään 100 mm tilaa. 
Lämpöpuhaltimien b), c), d), e), f), g), puhallussuunnassa on oltava vähintään 
100 mm tilaa. Lämpöpuhaltimen h) puhallussuunnassa on oltava vähintään 150 
mm tilaa. Sivuilla on oltava vähintään 50 mm tilaa.

7.Paremman lämmön jakautumisen varmistamiseksi lämmittimet on asennettava 
pystysuoraan asentoon sähkökaapin alaosaan. Ilman poistoaukon on oltava 
lämmittimen päällä.

8. Varo korkeaa pinnan ja ilman poistoaukon lämpötilaa: lämmittimiä ei saa asentaa 
syttyvien materiaalien päälle (puu, muovi jne.).

9. Lämmittimiä ei saa peittää.
10. Lämmittimiä ei saa käyttää räjähdysvaarallisissa ympäristöissä.
11. Lämmittimiä ei saa korjata eikä niihin saa tehdä muutoksia ilman lupaa.
12. Huomio (vain PTC-lämmittimet): PTC-lämmittimissä on lyhyt, korkea syöksyvirta. 

Tämä on otettava huomioon sulakkeen mitoituksessa.
13. Irrota lämmittimet vasta, kun ne ovat jäähtyneet. Sammuta lämmittimet ennen 

irrottamista kaksinapaisella katkaisijalla.
14. Jos sähkökaapin lämpöpuhallin vaurioituu tai vioittuu, sitä ei saa enää käyttää.

Lämmittimiä saa käyttää vain puhaltimilla varustettuna. Käyttäjän on varustettava 
lämmittimet c) ja d) aksiaalipuhaltimilla, jotka kiinnitetään toimitukseen sisältyvällä 
asennussarjalla. Puhallin on asennettava piirustuksen mukaisesti (katso kääntöpuoli). 
Virheellinen asennus mitätöi takuun.

In
st

ru
ct

io
n 

20
20

/0
5

（a） （a） （a）

（b）

（c）（c）

（c） （c）

EE
KASUTUSJUHISED
VENTILAATOR-KÜTTESEADMED
KASUTAMINE:
Ventilaatorkütteseadmeid kasutatakse kondenseerumise vältimiseks ja selleks, et 
temperatuur ei langeks allapoole kindlaksmääratud miinimumi. Nende juhtseadmed 
peavad olema suletud elektrikappides. Temperatuuri reguleerimiseks tuleks sobiv 
termostaat ühendada järjestikku kütteseadmetega, millel puudub integreeritud 
termostaat.
PAIGALDAMINE JA ETTEVAATUSABINÕUD:
1. Tuleb järgida andmesildil olevaid tehnilisi andmeid!
2. Tähelepanu! Pinnad muutuvad kuumaks pärast kasutuselevõttu! Kehavigastuste 

oht!
3. Seadet tohivad paigaldada ainult kvalifitseeritud ja väljaõppinud töötajad. 

Paigaldamisel tuleb järgida kehtivaid riiklikke elektritoite eeskirju.
4. 24 V või 48 V alalisvooluga kütteseadmeid tohib kasutada ainult madala 

ohutuspingega.
5. Nõuetekohase paigaldamisega tuleb tagada ohutus ja kaitse juhusliku kontakti 

eest.
6. Ohutuse ja takistamatu õhuringluse tagamiseks peab kütteseadme ja teiste 

komponentide vahele jääma vähemalt 100 mm ruumi: Kuumaõhuventilaatorite 
b), c), d), e), f), g) puhumissuunas peab olema vähemalt 100 mm ruumi. 
Kuumaõhuventilaatori h) korral peab olema vähemalt 150 mm ruumi. Külgedel 
peab olema vähemalt 50 mm ruumi.

7. Parema soojusjaotuse tagamiseks tuleb kütteseadmed paigaldada vertikaalselt 
elektrikapi alumisse ossa. Õhu väljalaskeavaga ülespoole.

8. Ettevaatust! Pind ja õhuväljalaskeava on kuumad: kütteseadmeid ei tohi 
paigaldada tuleohtlikele materjalidele (puit, plast jne).

9. Kütteseadmeid ei tohi millegagi katta.
10. Kütteseadmeid ei tohi kasutada agressiivse atmosfääriga keskkonnas.
11. Kütteseadmeid ei tohi ilma loata remontida ega muuta.
12. Tähelepanu (ainult PTC kütteseadmete korral): PTC kütteseadmetel on lühikest 

aega suur sisselülitusvool. Seda tuleb varukaitsme suuruse valimisel arvestada.
13. Demonteerige küttseadmed lahti alles siis, kui nad on jahtunud. Enne 

demonteerimist lülitage kütteseadmed välja kõigi pooluste lahtiühendamise 
seadme kaudu.

14. Kahjustuste või defektide korral ei tohi elektrikapi kuumaõhuventilaatorit enam 
kasutada.

Kütteseadmeid tohib kasutada ainult ventilaatoritega. Kütteseadmed c), d), mis on 
kasutaja poolt varustatud aksiaalse ventilaatoriga, tuleb paigaldada koos tarnitud 
monteerimiskomplektiga. Ventilaator tuleb paigaldada vastavalt joonisele (vt teine 
lehekülg). Vale paigaldamise korral kaotab garantii kehtivuse.


